
Scenariusz lekcji bibliotecznej on-line 

 

Typ szkoły: szkoła podstawowa 

Temat lekcji: Zalety korzystania z bibliotek i czytania książek. Dzień Bibliotekarza 

i Bibliotek. 

Klasa (przedział klasowy): 4-6 

Przewidywany czas zajęć (w całości): 40 min. 

 

Cele lekcji: 

Cele ogólne: 

1. zapoznanie ze świętami książek, bibliotekarzy i bibliotek, 

2. uświadomienie roli książki w życiu człowieka i roli bibliotek. 

Cele operacyjne: 

Uczeń: 

1. wie, kiedy obchodzimy Światowy Dzień Książki i Praw Autorskich, Dzień 

Bibliotekarza i Bibliotek, Tydzień Bibliotek, 

2. zna zalety korzystania z bibliotek i czytania książek. 

 

Metody nauczania:  

1. praca z tekstem, 

2. gier i zabaw, 

3. ćwiczeń. 

Formy pracy: 

1. indywidualna, 

2. zbiorowa. 

 

Środki dydaktyczne: komputery z dostępem do Internetu, platforma internetowa 

LearningApps, fragment książki „Matylda” Roalda Dahla - rozdział pt. „Czytelniczka”.  

 



PRZEBIEG ZAJĘĆ  

Część wstępna (5 min.): 

Nauczyciel łącząc się z uczniami przez Internet, podaje temat lekcji oraz jej cele. 

Nauczyciel mówi uczniom, że 23 kwietnia obchodziliśmy Światowy Dzień Książki i Praw 

Autorskich. Natomiast 8 maja obchodzimy Dzień Bibliotekarza i Bibliotek w Tygodniu 

Bibliotek (8-15 maja). Święta książki, bibliotek i bibliotekarzy obchodzimy każdego 

roku. Dlatego dzisiaj porozmawiamy o zaletach korzystania z bibliotek i czytania 

książek. 

 

Część główna (25 min.): 

Nauczyciel prosi, aby uczniowie wysłuchali uważnie fragmentu książki „Matylda” 

Roalda Dahla - rozdziału pt. „Czytelniczka”  i zastanowili się, co odnalazła w bibliotece 

Matylda. Nauczyciel czyta uczniom, następnie prosi, aby uczniowie wypowiedzieli się 

pisemnie i przesłali do niego odpowiedź e-mailem. 

Nauczyciel łącząc się ponownie z uczniami przez Internet, podsumowuje wypowiedzi 

uczniów. 

Matylda nie czuła się szczęśliwa w domu, w którym nikt się nią nie zajmował. To książki 

stały się jej przyjaciółmi i mogła w ich towarzystwie spędzać wolny czas. Odkryła, 

że w bibliotece można wypożyczyć wiele książek i zabrać je do domu. Cieszyła się 

z tego, tym bardziej, że w jej domu nie było książek. Matylda powiedziała, że dzięki 

książkom przenosi się w opisywane miejsce i widzi wszystko na własne oczy, poznaje 

niezwykłe osoby, które wiodą „emocjonujące życie”. Dzięki książkom „przemierzała 

cały świat, siedząc w swoim pokoiku.” 

 

Podsumowanie (10 min.):  

Nauczyciel prosi, aby uczniowie rozwiązali zadanie na platformie Learning Apps i podali 

inne zalety czytania książek i korzystania z bibliotek, które nasuwają się po rozwiązaniu 

zadania: 

https://learningapps.org/992465 

https://learningapps.org/992465


Po rozwiązaniu zadania przewidywaną odpowiedzią uczniów jest: książki są źródłem 

różnych informacji. W bibliotece znajdziemy książki, które są źródłem wiedzy. 

Nauczyciel żegna się z uczniami i dziękuje im za aktywny udział w lekcji. 

 

Dostęp do wykorzystanych materiałów online przeglądany 12.08.2020 
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